

# 在他的视频里看烟台、学英语

曹善久：烟台景点配上外国友人出镜是“流量密码”

本报讯(YMG全媒体记者 张苹 摄影报道)“在说英语的里边摄影最好，在摄影的里边英语讲得最好。”这句看似开玩笑，却暴露了曹善久“斜杠青年”的本质。1989年出生的曹善久是土生土长的烟台人，从2012年大学本科毕业至今的10余年间，他留学新西兰、回国在校教英语、办过英语培训班、开设英语阅读工作室……却在3个月前“正经”拍摄一次视频后一发不可收拾，视频热度持续走高，3个月吸粉1万多。但是，他仍然强调英语教育才是自己的主业，短视频拍摄是自己坚持了15年之久的业余爱好。

热爱户外运动的曹善久，最初更新“小河聊英语”视频账号，完全出于一种“记录美景”的初衷，今年2月份开始在视频里融入了英语介绍，视频也做得愈发精致。在他的视频里，烟台岱王山、凤凰山、朱雀山、磁山、植物园、天马栈桥、幸福夜市等人们熟知的地点，总有不一样的视角，引得网友频频发问：“这怎么和我去过的不太一样？”三四十秒的视频，配上外国友人出镜时自带纯正的英语介绍语，也让不少网友灵魂发言：“烟台的美景看完了也想学英语了”“可以跟着学英语，视频更新别停啊”。独特视角、助力文化推广、略带幽默风格的视频赢得越来越多人的肯定，曹善久告诉记者，幸福夜市那期视频点赞量最高，快84万了，福莱山那期播放量有34万，另外拍视频也获得了大大小小的奖项，其中在2020年“仙境海岸·鲜美烟台”视频大赛中获得了二等奖。

除了对家乡美景美食的介绍外，他还会拍户外运动、自闭症群体、英语学习等分类视频。“我最近在帮助自闭症群体拍摄视频，希望更多人了解他们、帮助他们，也希望通过视频鼓励他们和他们的父母。”2013年，曹善久赴新西兰留学，一



待便是5年，其间他做过社区护工，接触过智力障碍群体，深知这一群体的艰难困苦。留学归国后，他在培训机构、耀华国际学校分别担任过英语老师，选择成为一名老师时，“老师就要关爱学生，包括那些特殊一点的学生”这一信念便扎根心底，因此在工作之余他开始做起了公益，希望自己能够贡献一点力量，帮助到这些特殊人群。

教英语、拍视频、做公益，看起来虽然都是不同的事，但对于曹善久来说，这些事儿却都因为“爱”而联系在了一

起，密不可分。“我爱我的家乡，想让更多人、更多外国人了解我们这里的美丽风景和文化传统，因此我拍户外运动、美景美食等视频。而作为一名老师，我内心深处一直没有忘记要关爱学生、关爱特殊群体，因此我做公益同时也拍公益视频。”虽然同时做着很多事，但曹善久仍然觉得如今这几件事他还做得不够。他会继续做好自己的英语阅读工作室，做好留学教育，将更多家乡文化传播出去，吸引更多人来烟台旅游、投资，希望家乡能越变越好。

## 烟台的那些“网红”



# “老子帮办”明天到绿色家园 “晚报红娘”再次亮相

本报讯(YMG全媒体记者 徐鲲 吕金淮 通讯员 徐华 王茜婵)烟台晚报“老子帮办”进社区活动受到广大市民欢迎。明天上午，“老子帮办”进社区第310站将走进莱山区初家街道绿色家园小区。届时，“老子帮办”栏目记者将和晚报城市服务联盟单位工作人员及志愿者一起与市民面对面，倾听市民烦心事，帮助市民解难题。活动地点在绿色家园小区东门广场，时间是上午9点—11点。

本周活动内容丰富多彩。环球美发学校的年轻美发师应邀为社区百姓义务理发。“老子帮办”栏目帮办员孙德荣、李肇平和于培湖将现场为市民修理小家电和钟表、缝纫机等。法律方面问题一直是市民关注热点，山东君辰律师事务所赵鸣皋律师现场将为市民解惑答疑。恒誉家政和玖亨装饰工作人员将现场接受

市民咨询，您有家政方面需求可到他们的摊位前求助。

健康义诊最受老年朋友欢迎。德韩口腔、爱尔眼科医院分别派出专家队伍为市民义诊，提供健康资讯。惠耳助听器北马路店听力专家现场为听力障碍人士免费检测听力，为大家做外耳道健康检查。中医师高中国应邀参加本期活动，颈肩腰腿痛患者或需要正骨针灸的市民可到现场咨询。此外，烟台市融媒体中心小报童发行公司、养奶家也派出志愿者为市民提供服务。近期有多位市民拨打记者电话，咨询珠宝首饰鉴定和维修问题，本站“老子”特邀珍爱钻石珠宝保养师张力，将现场为社区居民鉴定、评估珠宝首饰，并免费清洗、维修。

2023年烟台晚报将不定期举办多场公益相亲活动，明天“晚报红娘”再次亮

相活动现场，渴望脱单的大龄青年、正为儿女婚姻大事着急的家长可到现场找工作人员咨询、报名。

### 温馨提示

市民可乘坐5、50、53、55、56、57、58、59、67、78、86路公交车，到绿色家园站点下车即到；也可乘19、45路到绿色家园小区东门下车。

活动现场人员较多，为提高效率建议大家把反映的问题提前写在纸上，如：求助具体内容、相关部门负责人姓名和联系电话等。



# 增设智能信报箱 配建充电设施 老旧小区改造既有“面子”又有“里子”

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 杨明敏)记者昨日获悉，今年全市老旧小区改造将继续依法依规组织招投标，注重民声、民意，完善投诉受理机制。

今年，我市共改造老旧小区362个、楼栋数2314个，涉及居民83422户，改造面积717.28万平方米。截至目前，大部分区市已完成施工图设计，正在进行施工企业招标，个别进

展快的区市已经进场施工。

针对老旧小区“内涝”、积水、渗水等问题，我市将按照海绵城市建设工作方案，根据小区实际情况，同步对步道广场、周边绿地以及景观水体等实施海绵化改造，优先解决老旧小区排水管网不完善、积水点影响居民生活等问题，充分利用居住社区内的空地、荒地和拆违空地增加海绵设施，通过建设蓄水池，铺设透水砖、透水路面和雨

水回收等方式逐一解决。

今年改造也将为居民带来更多触手可及的便利：增设智能信报箱、快递柜、自动售货机、无人便利店等智能化便民设施；按照不低于停车位5%的比例配建电动汽车充电设施，联网率不低于85%；各类“空中飞线”将接入统一管沟箱槽，真正把老旧小区改造建成既有“面子”又有“里子”的民心工程。

## 巡游出租车更换为新能源车有补贴

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜)昨天上午9:00—11:00，市交通运输局党组书记、局长赵晓峰接听12345热线电话。市民反映的问题主要集中在网约车平台非法派单方面，赵晓峰及相关负责人进行了详细解答。

一位网约车驾驶员打来电话称：“网约车平台给无证驾驶员派单，对我们有正规手续的驾驶员来说太不公平。”这位驾驶员说，自己按照相关规定办理了手续后，发现有较大量驾驶员并没有相关手续，网约车平台还是照样派单。随后，还有多位市民拨打电话，反映的都是网约车违规营运问题。

赵晓峰解答说，从事网约车营运，除运营平台需合法外，司机需要《网络预约出租汽车驾驶员证》、车辆需要《网络预约出租汽车运输证》“双证”齐全。近年来，交通运输部门加大了对网约车违法运营行为的处罚，但还是存在一些不合法行为，为市民出行造成安全隐患，接听电话结束后，将进一步严格查处非法运营行为。

有市民拨打电话反映，蓬莱线长年有“黑车”出没。赵晓峰解答说，将立即开展专项行动，严厉打击非法营运，并且会将相关情况及时与市民进行沟通。

还有市民打来电话反映，自己2022年2月在莱山区暖山国际对面的新通驾校报名驾驶证考试，花费的3180元一直没退费，希望协调驾校尽快退费。赵晓峰答复，将安排工作人员第一时间处理，尽快解决。

接听电话期间，还有市民咨询芝罘区出租车更换新能源车是否有相关政策。赵晓峰解答道，包含芝罘区在内，所有更新的巡游出租车必须为清洁能源出租车，更换为新能源车的，还有现金补贴，目前已经有司机获得了补贴。

## 福山孩子看儿童剧 非常不方便

本报讯(YMG全媒体记者 金海善)5月10日15:00—17:00，福山区政府副区长王理想及该区住建局、综合执法局、网格化管理服务中心和部分街道办事处等部门负责人，来到烟台12345政务服务大厅，接听福山范围内的12345政务服务热线，现场解答市民咨询问题，倾听群众诉求。

一位先生打来电话，反映福山区清洋街道办事处云上苑小区房产证办理问题。福山区住建局负责人答复，他们正与相关部门协调，督促加快争议点处理，一起想办法解决。

一位女士在来电中反映，福山保利剧院很长一段时间内没有安排演出，而烟台大剧院、胶东剧院演出很丰富，孩子看儿童剧都要跑到芝罘区和莱山区，十分不方便，希望家门口的剧院能够尽快恢复演出。王理想答复说，将安排对口部门的工作人员与运营方对接，督促福山保利剧院尽快恢复正常运营，并及时通过微信公众号等方式，将演出信息推送给市民，让市民可以就近满足文化需求。

